امتحان الهيدروكربونات         ( ب )        .اعداد / محمد ع السلام عواد.
السؤال الأول (أ) اختر الإجابة الصحيحة مما يلي السؤال:-
1) المركب الذي صيغته الجزيئية C6H10   يعتبر من ..........
     [أ] الألكانات                                         [ب]الألكينات 
     [جـ] الألكاينات                                      [د] الألكانات الحلقية

2) عند التقطير الجاف لملح أسيتات الصوديوم اللامائية مع الجير الصودي ينتج
[أ]  الإيثاين                                        [ب]الإيثين 
 [جـ] الميثان                                       [د] الإيثان
3) اعادة التشكيل المحفزة للهبتان العادي بإمراره على عامل حفزفي درجة حرارة مرتفعة  ينتج مركب .....................
 [أ] البنزين                               [ب]الطولوين 
 [جـ] الهكسان الحلقي                  [د] كلورو بنزين
4) التفاعل ( C3H6 + Cl2                     C3H6Cl2  ) يعتبر تفاعل .......
[أ] إضافة               [ب]استبدال            [جـ] سلفنة             [د] نزع
5) عدد ذرات الكربون في الألكان العادي الذي يحتوي 12 ذرة هيدروجين .......
[أ]  5                    [ب]  6                 [جـ]  12               [د]  26
(ب) علل لما يأتي :
1) لا يوجد مركب كيميائي يسمى ( 1- كلورو – 3 – بيوتين )

2) لا يفضل استخدام الصيغة الجزيئية للتعبير عن المركبات العضوية

3) أوقفت بعض الدول استخدام مركباتP.C.B   رغم أهميتها الصناعية

 (جـ) أكتب الإسم الكيميائي تبعا للإيوباك لكل مما يلي :- 
  [1]        CH3      CH3                                                        [2]   


                   C    =    C                                                                                                                    
                   
                                                                 CH3     CH3    

السؤال الثاني  (أ) أكتب الصيغة البنائية لكل مما يلي :
[1] مركب عضوي ينتج من تفاعل الكلور مع نيترو بنزين في وجود برادة حديد

[2]  1 – برومو – 2 – فينيل – ميثان

[3] الكان يتكون من 5 ذرات كربون و 4  مجموعات ميثيل

[4] المركب العضوي الناتج من اختزال الأسيتالدهيد 

[5] كحول الڨينيل
(ب) وضح بالمعادلات الكيميائية ما يلي:-
[1] التكسير الحراري الحفزي للأوكتان
[2] التحلل الحراري لكبريتات الإيثيل الهيدروجينية في درجة 180 سيليزية

(جـ) اكتب استخدام واحد لكل مما يلي:-

[1] البوليمر الناتج من بلمرة بالإضافة لمركب رباعي فلورو ايثين

[2] ثنائي كلورو – ثنائي فلورو- ايثان

[3] المركب الناتج من تفاعل الطولوين مع خليط من حمض الكبريتيك والنيتريك 

السؤال الثالث (أ) ادرس المخطط التالي ثم أجب :



[1] أكتب أسماء المركبات A   ،  B
[2] أكتب شروط التفاعلات (1) ، (2) 

(ب) أكتب المفهوم العلمي لما يلي :-

[1]  الملح الصوديومي لحمض ألكيل بنزين سلفونيك
[2] اشتراك عدد من المركبات العضوية المختلفة  في صيغة جزيئية واحدة 

(جـ) وضح بالمعادلات الكيميائية ما يلي :-
[1] تسخين المحلول المائي لسيانات الأمونيوم

[2] الحصول على الطولوين من الفينول 

(د) كيف تميز عملياً بين  :- 

                                  ( الميثان والإيثين )
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